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ATA Nº. 013/2022 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 

cinco dias do mês de abril de 2022. A sessão teve início a hora regimental, estando presentes 

os vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, EDUARDO LUIZ PARRON, 

RONALDO RIBEIRO, AYRES TADEU BERTAZZO, LEANDRO ALVES ZUIM e ANDRÉ 

OLIVEIRA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da 

Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata 

n.º 012/2022 que após lida foi aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido o ofício n.º 

074/2022 que em sua íntegra envia dois projetos de lei: Projeto de Lei nº 015/2022 com a 

seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial por excesso de 

arrecadação, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 

85.000,00(Oitenta e cinco mil reais) para despesas com a execução do convenio nº 

175/2022, firmado entre o Município de ltaguajé e a Secretaria de Estado do 

Desenvolvimento Urbano - SEDU/PR, e dá outras providências"; Projeto de Lei 016/2022 

com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial por 

Superávit financeiro, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 

210.000,00(Duzentos e dez mil reais), para inclusão de despesas no orçamento vigente, e 

dá outras providências". Foi lido o Requerimento de autoria dos vereadores Eduardo Luiz 

Parron, Ayres Tadeu Bertazzo e Ronaldo Ribeiro, com pedido de dispensa das formalidades 

e demais pareceres referentes aos Projetos de Lei n.º 015/2022 e Projeto de Lei nº 016/2022, 

para que sejam apreciados e votados nesta sessão. Foi lido o ofício n·.0 1488/2022-GLN/OGU 

emitido pelo gabinete do Deputado Luiz Nishimori, cuja íntegra comunica o envio de recursos a 

pedido dos vereadores da legislatura anterior. Findo o período de EXPEDIENTE passou-se 

para a ORDEM DO DIA. Na ORDEM DO DIA, antes de colocar em discussão a pauta, explicou 

a toda população e vereadores sobre a necessidade de discutir e votar os Projetos de Lei 

apresentados em fase de Expediente. Foi colocado em 'discussão em seguida levado a 

terceira votação o Projeto de Lei n.0 014/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre o que 

proíbe o ingresso ou permanência de pessoas utilizando capacetes ou qualquer tipo de 

cobertura que oculte a face nos estabelecimentos comerciais, públicos ou privados e dá 
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outras providencias". Não houve discussão. Levado a votação o Projeto de Lei n.º 014/2022 

foi aprovado em terceira votação pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em 

seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei nº 015/2022 com a seguinte súmula: 

"Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial por excesso de arrecadação, 

inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 85.000,00(Oitenta e 

cinco mil reais) para despesas com a execução do convenlo nº 175/2022, firmado entre o 

Município de ltaguajé e a Secretaria de Estado do Desenvolvimento Urbano - SEDU/PR, e 

dá outras providências" . Não houve discussão. Levado a votação o Projeto de Lei n.º 

015/2022 foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi 

colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei 016/2022 com a 

seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial por Superávit 

financeiro, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 

210.000,00(Duzentos e dez mil reais), para inclusão de despesas no orçamento vigente, e 

dá outras providências" . Não houve discussão. Levado a votação o Projeto de Lei n.º 

016/2022 foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. 

Antes de findar a Ordem do Dia, o presidente agradeceu a compreensão dos vereadores por 

terem atendido a urgência do executivo municipal, bem como os vereadores que pediram 

dispensa das formalidades. Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. 

O vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas 

que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no Facebook, em 

seguida apresentou sua preocupação com a iminência de epidemia de Dengue, inclusive com 

maior incidência na variante Dengue Hemorrágica. Alertou para os devidos cuidados para que 

não haja proliferação do inseto transmissor Aedes Aegypti, atingindo assim em cheio nossa 

população que está quase vencendo a pandemia de Covid19. Pediu a comunidade com voz 

em nossa cidade, em especial ao radialista Valmir Santos, para que faça um alerta direcionado 

as pessoas que por vezes deixam seus respectivos quintais sem manutenção quanto a 

conservação e limpeza. Apresentou sua moção de apoio ao amigo Aqão Lopes que teve que ir 

as pressas com seu filho buscar socorro nas unidades de saúde e dado a este esforço 

conseguiu evitar uma manifestação de início de Acidente Vascular Cerebral. Apresentou sua 

indignação com a empresa de saneamento básico Sanepar que faz cobranças de consumo 

d· água mesmo sem que seja consumida uma só gota de água. Falou que vivemos em tempos 

difíceis e que não faz sentido cobrar por consumo de um produto que na verdade não houve 

fornecimento. Relatou ainda que terá que pagar caso o contrato de fornecimento seja 

interrompido e pagar novamente quando houver a religação do fornecimento de água. Por fim, 

pediu que ficasse registrada sua indignação com esta cobrança arbitrária. Em seguida 
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agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, saudou ouvintes 

da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da 

Câmara Municipal no Facebook, em seguida apoiou a manifestação de indignação do vereador 

André Oliveira e relatando que já recebeu o mesmo tipo de reclamação. Falou que é precisar 

fazer um manifestou junto a Sanepar, julgando não ser correto cobrar este alto valor por um 

consumo mínimo. Pediu ao presidente que fale com o secretário responsável pela conservação 

da nova prainha que está sendo construída as margens do rio Paranapanema, na Associação 

dos Servidores, para que o mesmo ordene serviços de roçagem naquela beira de rio. Relatou 

que faz este pedido porque recebeu reclamações. Agradeceu ao deputado Luiz Nishimorí por 

ter enviado emenda a nossa municipalidade no valor de setenta mil reais. Apresentou sua 

felicitação ao sobrinho João Parron Escobosa Neto pela passagem de seu aniversário. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ronaldo Ribeiro saudou a todos, saudou 

ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página 

da Câmara Municipal no Facebook, em seguida agradeceu ao deputado Enio Verri que 

destinou recursos para esta municipalidade no valor de cento e cinquenta mil reais a ser 

aplicado na produção rural. Lembrou que o mesmo deputado já destinou recursos no valor de 

duzentos mil reais a serem aplicados na área da saúde dias atrás. Fez cobranças a respeito da 

reativação da Escolinha de Peões uma vez que tem recebido várias cobranças pelo início de 

seus trabalhos. Falou que as festas de peão de rodeio já voltaram a ser realizadas na região e 

com isso os atletas de nossa cidade precisam de treino para bem representar nossa cidade. 

Pediu para que aos poucos fosse revitalizado o parque de rodeio David Nasser, com pintura e 

reforma em sua estrutura e que o executivo municipal mova esforços no sentido de realizar a 

tradicional Festa de Peão de Rodeio. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres 

Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que 

acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida 

relatou que a primeira dama, senhora Michelle Noleto, participou em uma reunião junto ao 

Rotary Club e na ocasião foi lançada a próxima caminhada ecológica marcada para o dia 18 de 

setembro. Lembrou que esta data faz parte de um circuito nacional, no qual nossa cidade está 

inserida. Relatou que a reunião foi muito proveitosa onde a primeira dama apresentou vários 

outros projetos que serão desenvolvidos quando as coisas enfim se normalizarem. Falou ao 

vereador Ronaldo Ribeiro que é possível sim a realização da Festa de Peão de Rodeio. 

Parabenizou a toda Secretaria Municipal de Assistência Social pelos bons trabalhos 

apresentados. Parabenizou ao secretário Cleber Monfré por todo seu empenho e dedicação a 

frente da Secretaria de Administração. Lamentou relatar a reincidência de casos de Covid19 

em nossa cidade, pediu então a população em geral que não deixem de tomar os cuidados 
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sanitários. Parabenizou ao governador Ratinho Jr e ao deputado representado por este 

município Alexandre Curl pelo grande empenho no que diz respeito a pavimentação e recape 

asfáltico em nossa região, em destaque citou o recape asfáltico na rodovia que liga ltaguajé a 

Colorado, pavimentação da estrada Casar David que liga a rodovia ao condomínio Beira Rio e 

futura pavimentação da estrada que figa a rodovia a cidade de Jardim Olinda. Por fim, 

parabenizou os aniversariantes vereador Leandro Zulm e a diretora da escola Fábio Dias 

senhora Daiane Bertazzo. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo 

Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente Ayres Tadeu Bertazzo para que assumisse a 

presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nlvaldo Francisco dos 

Santos saudou novamente a todos em seguida refez o mesmo alerta da semana passada a 

respeito da incidência de casos de Dengue. Relatou que na cidade de Teodoro Sampaio 

ocorreram duas mortes em consequência de Dengue Hemorrágica. Pediu encarecidamente 

que os cidadãos não deixem de cuidar da conservação e limpeza de seus quintais. Em a parte 

permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo relatou que há muita concentração de mosquitos 

em fossas sépticas. Relatou que há também muita sujeira nos bueiros da cidade, onde alguns 

cidadãos jogam sujeira direto no bueiro, bem como água de fossa direto nas bocas de lobo. De 

volta ao vereador Nlvaldo Francisco o mesmo apresentou sua preocupação com este tipo de 

despejo de dejetos direto na boca de lobo. Pediu colaboração da população no sentido de não 

fazer estes tipo de despejo que afeta tanto a si mesmo, quanto a seus respectivos vizinhos. 

Falou que a prefeitura municipal, através da Secretaria Municipal de Saúde está dispondo de 

um responsável para coleta de Pneus usados, eliminando assim o risco de proliferação do 

mosquito transmissor da Dengue. Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo 

relatou que já tem uma pessoa que coleta os resíduos de Pneus em sua propriedade. De volta 

ao vereador Nlvaldo Francisco o mesmo comunicou a quem possa se interessar que no 

próximo dia dez será realizada a prova do Instituto Nacional de Geografia e Estatística para 0 

cargo de recenseador. Falou que nossa cidade dispõe de cinco vagas e que a supervisão 

ficará sediada aqui em nossa cidade. Pediu aos inscritos que não deixem de part.icipar. Apoiou 

o vereador Ronaldo Ribeiro em seu pedido para que fosse reativado a Escolinha de Peões 

dizendo que com planejamento há possibilidade de reativar a Escolinha e realizar a Festa de 

Peão de Rodeio. Relatou sua visita junto ao prefeito a delegacia regional de furtos e roubos na 

cidade de Londrina e juntos receberam a noticia de que o delegado continuará a enviar 

policiais eíetivol a nossa cidade. Relatou que o prefeito recebeu da Secretaria Estadual de 

lnfraestrutin que a cldovta está em fase final de liberação. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente agradeceu a presença e a audiência de todos, justificou as ausências dos 

vereadores José Aparecido da SIiva Bonfim, José Antõnlo de Souza Brites e Elenlce 
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erreira e em nome de Deus e da justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva 

Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata que após lida e aprovada vai assinada 

pelo Presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SA . . ~~~---------s---__ 

Vice-Presidente-AYRES TADEU BERTAZZO __:::_A:=_:::~;yr-7,-_J ________ _ 

1 ° Secretário - RONALDO RIBEIRO: 1< ~ oal ...J2 

2° Secretário-LEANDRO ALVES ZUIN: 

Vereador - ANDRÉ OLIVEIRA: 

Vereador -EDUARDO LUIZ PARRON: -4-1 
Vereadora -ELENICE FERREIRA DE OLIVEIRA: ~ i 

Vereador - JOSÉ ANTONIO DE SOUZA BRITES: p t tf, __ _ 
Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: 



{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }

